

2023 年 9 月 25 日

滙豐與杜拜經濟及旅遊部簽訂諒解合作備忘錄

滙豐與杜拜經濟及旅遊部簽訂諒解合作備忘錄，合作推廣香港和杜拜的商業和投資機遇。

備忘錄由杜拜經濟及旅遊部旗下杜拜經濟發展公司行政總裁 Hadi BADRI，以及滙豐香港區行政總裁林慧虹代表雙方簽訂，配合香港特別行政區政府和香港貿易發展局本月舉辦的「一帶一路高峰論壇」。

備忘錄旨在透過以下幾方面，推動杜拜和香港的經濟和金融互聯互通。

- 支持兩地企業、金融機構、高資產值人士及家族辦公室，在中東、北非或亞洲開拓更多機遇；
- 支持金融互聯互通、雙邊貿易和投資，以及兩地資本市場發展；
- 透過舉辦大型活動，推廣杜拜和香港作為金融樞紐的地位；
- 互相分享對市場的見解、訊息共享，幫助企業和個人開拓機遇。

根據金融時報 2022 年「fDi 市場」報告，針對創始項目的外國直接投資，杜拜高踞全球第一，也是香港在海外投資的主要目的地之一。參考貿發局的統計，杜拜作為阿聯酋第二大酋長國，2022 年香港和阿聯酋的貿易額按年增長 27.6%，主要由於期內香港出口至阿聯酋錄得 35.3% 增長。同時，香港是中國內地與阿聯酋之間商品貿易的主要門戶。

BADRI 先生表示：「我們深信，協作與交流是建設和推動未來環球經濟韌性的關鍵。自我們於今年初公布『杜拜經濟議程 D33』，持續見到來自香港和內地的企業落戶杜拜，以及來自兩地的外國直接投資項目；同樣地，亦有相當數目的杜拜企業落戶香港和內地，或投資當地項目。這次與滙豐的合作，將進一步

推動這個趨勢，利用雙方的優勢、對市場的深入了解及提供的服務，便利企業、投資者及家族辦公室，把握更多新機遇。」

林女士表示：「香港和杜拜擁有很多互利互補之處，連繫著亞太區和中東市場的貿易、投資以及人才流動。滙豐深深扎根於兩地，客戶關係源遠流長，洞識兩地商貿走廊的龐大機遇，能夠協助客戶抓住商機、擴大優勢。」

滙豐最近獲《歐洲貨幣》雜誌「2023年卓越大獎」中評選為「亞洲最佳銀行」和「香港最佳銀行」，並連續兩年獲評選為「全球最佳貿易融資銀行」。

完 / 更多

編輯垂注：

| 相片 | 說明 |
|--|--|
|  | <p>杜拜經濟及旅遊部旗下杜拜經濟發展公司行政總裁 Hadi BADRI 與滙豐香港區行政總裁林慧虹代表雙方簽訂諒解合作備忘錄。</p> |

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的創始成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 6 月 30 日，集團的資產達 30,410 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

杜拜經濟及旅遊部

以打造成全球領先商業中心、投資樞紐及旅遊勝地為願景，杜拜經濟及旅遊部負責協助當地政府將阿聯酋定位為全球經濟及旅遊樞紐，並提升杜拜的經濟和旅遊業競爭優勢，配合「杜拜經濟議程 D33」的目標，將阿聯酋經濟翻一番，同時整合其地位，於未來十年躋身全球三大國際城市。

杜拜經濟及旅遊部積極推動杜拜成為多元、創新及以服務為主的經濟體，能夠吸引全球人才、提供國際級的營商環境，幫助加快提升生產力。此外，杜拜經濟及旅遊部支持杜拜成為全球最適宜居住和工作的城市，推動其作為多元城市的定位，擁有獨特生活方式和高生活質素。

杜拜經濟及旅遊部是當地規劃、領導、發展及推廣杜拜商業和旅遊業的主要機構，負責所有商業活動的發牌和分類，包括酒店、遊行團營運商及旅遊中介機構。杜拜經濟及旅遊局的組成包括杜拜經濟發展公司、杜拜商業牌照公司、杜拜消費者保障及公平貿易公司、杜拜中小企、杜拜旅遊及商業推廣公司、杜拜節日及零售設施，以及杜拜旅遊學院。

全文完